

2013-04-30 

心理學系碩士班甄試或考試入學競爭激烈！---

亞洲大學心理學系碩士班甄試或考試入學競爭激烈，甚至出現11搶1局面，吸引台、成、清、政等國立大學學生報考。



圖說：亞洲大學、中國醫藥大學成立全國首創「中亞聯大」網路成癮防治中心，讓心理系碩士生有實習機會。

各大學研究所招生，愈來愈招不到學生，為何有台、成、清、政等國立大學學生，紛紛報考亞洲大學

(Asia University, Taiwan)

心理學系研究所？心理學專家、亞洲大學副校長柯慧貞指出，現代人壓力與苦悶倍增，社會亟需心理諮商人才，加上諮商與臨床工作的待遇好，未來就業展望甚佳，也是主要原因。

亞洲大學心理系系主任張利中說，該系研究所臨床心理學組、諮商心理學組招生，不論是甄試或考試入學競爭激烈，都很搶手，今年亞大心理系碩士班考試入學，兩組共錄取12人，卻有109人報考，甚至出現11搶1的局面，且有台大、成大、清大、政大、陽明、高雄醫學院等校心理系畢業生搶先報名，由於競爭激烈；為了擇優，臨床心理學組考生，還須當場翻譯英文期刊論文的摘要，以英文能力來較高下。

張利中主任指出，國人對精神醫療、臨床心理服務的需求日益增加，如憂鬱、自殺、網路成癮症等文明病普遍，心理師的必要性逐漸顯現，除了擔任臨床心理師，還可投入醫療相關體系，如醫院或精神科專科、衛生行政單位、戒護所或監獄、各級學校輔導中心或啓智學校，有些國立大學要求由心理系背景老師來擔任導師；如去年亞洲大學、中國醫藥大學，就成立全國首創的「中亞聯大」網路成癮防治中心，受到肯定與注目。

張利中主任說，民國90年「心理師法」通過後，心理系畢業生繼續進修碩士學位的比例大幅提高，因為有志於臨床心理師工作者，一定要取得碩士學位後，才有資格報考臨床心理師執照，據統計，目前有半數以上的心理系畢業生會選擇繼續進修；而考選部審定亞洲大學心理系是培養臨床心理師合格機構，亞大又與中國醫藥大學附設醫院為臨床實驗場域，讓該所臨床心理學組成為熱門系所之一。

「對多數心理系學生而言，考取心理師執照仍是理想的出路！」張利中主任指出，過去在醫院擔任心理師薪水約3到4萬元，「心理師法」通過後，取得執照的新鮮人，月薪從5到6萬元起跳，如果是有能力獨當一面的心理師，每小時的臨床諮商費用高達2500元到3000元，月薪平均8萬元，如果獨立開業，收入更豐。



圖說：亞洲大學副校長柯慧貞(左)與中國醫藥大學附設醫院院長周德陽簽訂臨床心理師教學合作計畫。